

# 昆明养生养老产业博览会 9 日开幕

地点:国际会展中心;国内外参展企业:360 家

**都市时报讯** (全媒体记者 张萌) 以“养生养老彩云·健康生活目的地”为主题的 2018 中国(昆明)国际大健康暨养生养老产业博览会将于 9 日在国际会展中心开幕。目前,已有美国、德国、马来西亚等国家,中国上海、山东、广西等省市区及省内 16 个州市的 360 家企业确定参加本次博览会。

在昨日举行的 2018 中国(昆明)

国际大健康暨养生养老产业博览会第二次新闻发布会上,云南省卫健委主任杨洋表示,博览会以主动融入、主动服务“健康生活目的地”绿色经济发展牌为目标,进一步拓展应对老龄化、加快老龄产业发展的国际视野,展现云南省养老服务业的发展成果,力争把云南打造成为“世界知名、全国一流”的全领域养生养老基地,也为云南省绿色健康、养生养老企业

搭建一个面向全世界的“健康生活·休闲养生·品味人生·幸福养老”的交流平台。

其中,大健康产业优质投资项目海选赛是本次博览会新增的一大抢眼项目。组委会将在主论坛和专业论坛期间征集评选并展示、推介参展商提供的大健康产业优质投资项目。

本届博览会还将通过举办养生主题资源、养老主题资源、生物医药

及民族医药资源、健康旅游资源、绿色食品资源等 5 个资源对接会,为国内外大健康产业及养生养老专家、企业家等搭建国际交流服务平台,架起合作沟通之桥。

另外,博览会还规划了昆明、大理—丽江、腾冲、普洱—西双版纳四条养生养老基地考察路线,以便让更多国内外养生养老企业深入了解云南省大健康产业的资源优势和巨大潜力。

值得一提的是,本届博览会将首次新增的中老年艺术大赛、“民族之星”推拿理疗按摩师技能大赛贯穿展会期间,市民可以看到 13 个州市的老年舞蹈团队和社会团队同台竞技,还能通过推拿理疗按摩师技能大赛学习按摩诀窍和理疗知识。

此外,在为期 3 天的展会上,将全天为市民提供专家义诊咨询、医疗法律咨询、免费理发等公益项目。

## 6 名缅甸先天性心脏病儿童已成功治愈



做完手术的 6 名缅甸先天性心脏病儿童从昆明起程回国

**都市时报全媒体记者 张萌**

**都市时报讯** (全媒体记者 张萌) “以后我也要当一名医生,挽救更多人的生命。”11 岁的叶德娜依不舍地说。10 月 31 日,在云南省接受了免费医疗救助的 6 名缅甸先天性心脏病儿童,从昆明起程回国。

此次“一带一路·胞波情”先天性心脏病救助行动”由中华慈善总会、云南省慈善总会、云南省阜外心血管病医院联合主办,中华慈善总会新闻界志愿者慈善促进工作委员会推动,该项目免费救助了 15 名缅甸患儿。

10 月 10 日,首批 10 名缅甸患儿入院后,在医院的精心安排下完成各项检查,经过详细的术前评估和讨论,专家们陆续为患儿进行了

手术。11 岁的叶德娜依就是这 10 名患儿中的一员。住院期间,她与医护人员建立了深厚的感情,每当医务人员做完各项检查后,她总会双手合十,微笑着用中文道一声“谢谢”。

15 日,云南省阜外心血管病医院对首例缅甸患儿 Kaung Thuta 开展室间隔缺损修补+主动脉瓣下隔膜切除+主动脉瓣成形术。16 日,医生对两名患儿实施了手术,术后患儿恢复良好。19 日上午,中国工程院院士、中国医学科学院阜外医院院长、云南省阜外心血管病医院总院长胡盛寿顺利完成一例先天性心脏病法洛氏四联症手术。10 月 21 日,第二批 5 名

缅甸患儿抵达昆明,入住云南省阜外医院。10 月 31 日,6 名成功治愈的患儿回国。

离昆时,叶德娜依和家人与送行人员依依惜别,叶德娜依的父亲表示,这是一场非常难忘的经历。“我的女儿来到中国得到的免费救治非常顺利,医生水平高,护理人员也尽心,让我们感受到了温暖和信心,希望她回国后好好学习,健康成长!”

胡盛寿表示,云南省阜外医院秉承了用心守护健康的理念,将国内优质的医疗水平延伸到周边一些国家,救治那些在当地没有救治条件的患儿,让他们获得机会像健康孩子一样长大。

## 中天八建禄劝马鞍小学送温暖 “小小工程师”课程启蒙 38 名儿童

**都市时报讯** (全媒体记者 伏秀丽) 昨日,中天建设集团有限公司第八建设公司(以下简称中天八建)20 多名志愿者前往禄劝县屏山镇马鞍小学,开展以“筑梦小小建筑工程师”为主题的公益活动,为山区孩子送去了暖冬物资和教学用品。

马鞍小学位于禄劝县屏山镇山区,学校有学前班和一年级两个班,共 38 名苗族儿童学生。很多孩子因学校离家较远需住校,中天八建的

志愿者为孩子们送去毛毯、棉衣、手套、棉拖鞋等暖冬物资和画笔书本等学习用品,还为两名在校老师送去了办公桌椅和文件柜。

不仅如此,中天八建志愿者还将“小小工程师”课程带进课堂。他们指导孩子们画出梦中的房子,通过绘画引出“建筑工程师”课程。通过专业的建模视频展示“高楼是如何建成的”;通过 VR 体验,让孩子们感受到了科技和建筑融合的神

奇。通过安全帽、反光背心、测量仪的讲解和亲身体验,增强“建筑工程师”的职业体验感。

中天八建副总工程师陆建飞表示,中天集团 2005 年进入云南市场,公司坚持以“真心、真诚、真实”的原则做公益慈善,并将“人人可慈善·人人应慈善”的理念融入到企业文化中,先后开展了“爱心妈妈”助学留守儿童活动、“中天·广西财经学院”助学、敬老爱老、社会志愿服务等活动。

## 本地生活商家首次参加天猫双 11 昆明鲜花双 11 当天最高增幅预计超 300%

**都市时报全媒体记者 王海涛**

随着本地生活服务垂直化、精细化运营,资金流、信息流进入高速增长阶段,为金融服务多元、纵深发展带来机遇



天猫双 11 即将到来,首次参加的本地生活商家将迎来爆发式增长。10 月 31 日,阿里本地生活服务公司联合网商银行正式发布本地生活商家金融解决方案。

网商银行副行长金晓龙介绍,今年天猫双 11 及接下来的双 12,网商银行将为包括饿了么与口碑为重点的本地生活服务商家总计提额 170 亿元,并投入 1000 万补贴帮助降低商家融资成本。“我们的贷款平均利率在 2017 年整体下降一个百分点的基础上,还将争取继续下调。”

### 中小商户厉兵秣马 首次备战天猫双 11

天猫双 11 开始前夕,阿里本地生活服务公司发布了《本地生活中小商户发展报告》,首次参与天猫双 11,本地生活服务市场将迎来爆发式增长。其中,昆明鲜花、福州荔枝肉、重庆火锅等餐饮、新零售单品天猫双 11 当天最高增幅预计将超过 300%。

《报告》以阿里本地生活服务公司下辖的饿了么与口碑两大平台上 350 万家商户为主体,分析了包括北京、上海、昆明、西安、成都、重庆、福州、东莞、长沙、沈阳、苏州、温州共 12 个城市,超过 50 万家中小商户数据。

对于即将到来的天猫双 11,超过 80% 的女性商户表示了期待和认可,92% 从事夜宵的商户准备积极参与双 11。

本地生活服务市场从业者希望共同发力,将原先从 11 月 11 日零时开始的线上“买买买”热潮提前 6 小时至 10 日晚餐、宵夜时段开启。

### 双节提额 170 亿 助力本地生活商家全面升级

面对即将到来的天猫双 11 备货

(包括之前的经营),75% 的商户表示非常欢迎平台提供的金融支持,接近 55% 的中小商户希望快速得到 5 万元以下的贷款,26% 的商户希望得到 5 万至 10 万元贷款。

对此,阿里本地生活服务公司联手网商银行,为中小商家提供资金支持。“我们将为本地生活商家提供更高的贷款额度、更优惠的贷款利率。”金晓龙说。

### 网商银行联手金融机构 将提供千亿资金支持

今年以来,各地政府出台措施从“税费减免”“简化流程”“金融扶持”等方面帮助中小商户发展。此前央行行长易纲也曾表示,正规金融应该成为小微企业融资的主力军。但餐饮行业的特殊性,使得餐饮商家比较难从传统金融机构获得资金支持。

“事实上,移动支付不仅让线下商业实现了数字化升级,也为小微商家获得金融服务提供可能。”金晓龙透露,截至目前,网商银行已经累计为口碑和饿了么商家提供了 650 亿贷款,有超过 113 万商家使用余额宝来管理日常资金。小微经营者更为精打细算,为了节省利息,只有必要时才申请贷款,并且尽快还款,有需求再贷,笔均贷款不到 8000 元。

不仅如此,网商银行正进一步打通账户、资金等全链路数据,帮助本地生活商家建立外卖、到店、零售的合力互动机制,引入税务数据,让商家“有税贷更多”,并推出企业团餐金融方案等特殊场景服务,以及为骑手、网点、物流等生态伙伴提供金融服务。金晓龙表示,作为“繁星计划”的一部分,未来一年我们将与金融机构一起,共同为本地生活服务商家提供 1000 亿元资金支持。